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Apotek har i de senere år utført mange vaksinasjoner, og blitt et bidrag for samfunnet for å 
øke vaksineringsgraden. Spesielt under og etter koronapandemien har tilbudet og 
etterspørselen etter tjenesten økt. Denne studien har sett på farmasøyters erfaringer med 
vaksinasjonstjenesten i apotek, og hvilke faktorer de opplever påvirker tjenesten. 

Studien baserer seg på 33 intervju av farmasøyter som ble gjennomført i to masteroppgaver i 
2021/22. Datasettene fra de to oppgavene er slått sammen og reanalysert. Farmasøytene 
erfarer at det er flere faktorer, på ulike nivå, som påvirker vaksineringstjenesten. God 
opplæring, gode ressurser og kollegial støtte er faktorer som påvirker tjenesten positivt, mens 
tid, lokaliteter og personale kan oppleves som barrierer. Farmasøytene erfarer at 
vaksineringstjeneste i apotek er positivt for farmasøytene selv, for apoteket og for samfunnet. 

Funnene i studien samsvarer med funn fra studier gjennomført i andre land, og den trekker 
frem konkrete faktorer som kan påvirke om en farmasøytisk tjeneste blir god eller ikke. 

 

Studien skal presenteres i et norsk vitenskapelig tidsskrift og er under revidering, men det er 
gitt tillatelse til å presentere et sammendrag av studien i posterformat 


